



西林有条三八河，河上有座三八桥

八一八常州的“三八”地名

今天是三八妇女节，也是专属于众多女同胞的节日。不过，你知道吗？在常州市钟楼区西林街道，有一条三八河，河上还有一座桥，叫做三八桥。不过，附近村民告诉现代快报记者，河、桥的取名，并不是纪念妇女节，而是纪念妇女。

张敏



地处钟楼区西林街道的三八桥，桥下就是三八河 图片来源网络

“大常州果然是个三八的城市，威武！”昨天16:56，网友“蓝先生是个小娱记”在新浪微博爆料，“原来钟楼还有条三八河，然后，河上还有座三八桥，叹口气……”

在该网友贴出的图中，记者看到，一张百度搜索的截屏图片中，果然有一条三八河，与西林路

平行，地处常州市钟楼区。而下面一张桥的图片上，一块石碑上赫然写着“三八桥”三个大字，记者注意到，桥的栏杆为黑色，透过栏杆，还能看到桥下的河水。

据“蓝先生是个小娱记”介绍，图片来自于一位叫“冒琪”的博友。随后，记者搜索了下，果然，在16:44，“冒琪”发了一条微博，

“常州有个三八桥，纪念2013年的妇女节，嘿嘿，有图有真相！”底下，还有一些网友留言。

“常州删除记忆”：“已有很久的历史了，我小时候就有了。”

“阿是”：“我给跪了，这都是谁起的名啊！”

“周治国的微博”：“三八红旗手桥，简称38桥！”

实地探访

传说曾有九个仙女来洗澡

昨天下午5点半，记者找到了钟楼区西林街道相关负责人，他向记者证实，西林确实有三八河和三八桥，就在西林路东侧，不过至于历史原因，他倒不是很清楚。

随后，记者找到了河附近凌家村的一位村书记，他告诉记者，据相传，以前河的西面，有九个塘，“说是九个仙女在里面洗

澡的，取名叫九女塘。”

后来将这九女塘填平，搞了一个农场，“因为九女嘛，都是女性，所以就起名叫三八农场。”

这位村书记说，到了改革开放之后，因为要灌溉和排涝，开凿水系，就在此处挖了一条人工河，跟着以前农场的取名，就叫“三八河”，河上造了个平桥，名字中也带“三八”，叫“三八桥”。

该书记表示，三八河为南北走向，连接童子河，汇流入京杭大运河。自从运河改造之后，运河能发挥的功能越来越少，“以前还算我们的母亲河呢，灌溉啊，生活用水啊，都是这条河。”

据村书记估算，三八河、三八桥约有40年的历史，约10年前，三八桥还曾进行过拓宽二次改造。

“网络神兽”羊驼家族6新人亮相 淹城动物园成全国最大“萌主”



小羊驼超级卖萌照 张敏 摄

驼丁兴旺 去年新添6只小成员

羊驼一直以其喜感和萌味，深受人们的喜爱，更被网友们戏称为“网络十大神兽”的代表。

早在2011年10月27日，14只超萌的小羊驼从原产地南美洲来到常州淹城野生动物世界。在一年多时间里，除了一只意外死亡外，其他13只不仅发育良好，而且有的已产崽，升级当了爹妈。

据动物世界动物管理部副总经理卢传斌介绍，从去年4月至今，动物世界共新添了6只小羊驼，全部存活，其中最大的近一岁，最小的刚过百天。目前动物世界的羊驼种群已达25只，相比国内其他动物园，动物世界是全国最大的羊驼“萌主”。

萌态毕露 最小的羊驼昨刚出户

最近天气不错，昨天上午，羊驼家族最小成员，终于跟着妈妈到户外晒太阳了，这也是6只小羊驼首次集体亮相。

昨天上午10点半，在动物世界羊驼展区，记者远远就看到了成群的羊驼，他们伸长着脖子，露出超萌的表情。

在工作人员的指引下，记者看到了这头出生才105天的小羊驼，

相关新闻

高校学生提前过女生节 昨天男生们“有求必应”

今天是“三八”节，不过，高校的女生已提前一天过起了女生节。昨天一大早，常州大学校园里就有不少男生开始忙活开了，系气球、挂卡片、拉横幅。该校石油化工学院的男生还专门为女生制作了“有求必应”卡，只要女生提要求，他们都答应。

3月7日，在早自习教室里，大一化工(1)班的班长小符拿出了早就准备好的礼物，给班里的8朵“金花”每人发了一张“VIP卡”。这些卡片是班里20多个男生制作的“有求必应”卡，每张卡片的图案都不同。8个女生可凭此卡要求班里的任何一个男生或几个男生，为自己或同班姐妹们无偿做一件力所能及的事，而且此卡可预约。

一早收到这样一份特殊的“女生节”礼物，女生们显得格外惊喜。

大一化工专业(2)班的男生也为女生过了一个与众不同的节。“班里一共8个女生，我们给每个女生设定了奖项和礼物。”班长何子豪说，“我们设了最佳身材奖，最佳肤色奖，最具文艺气息奖，最佳审美奖，最佳气质奖，最佳温暖系奖，最具豪迈气质奖，最具后现代感奖。”反正每个人都有奖了。

昨天，记者还了解到，常外国语学院的女生也一样“幸福”。昨天早上6点多，男生们就起床来到女生宿舍楼下搭起了“气球树”，一个个淡粉色的心形气球引来了女生们的惊呼。

程晓钰 魏静

眼下，正是春暖花开的季节，动物园里的动物们，也开始按捺不住，纷纷走出户外，享受大好春光。昨天上午，常州淹城野生动物世界于去年降生的6只小羊驼，在爸爸妈妈的陪伴下，首次集体亮相，来户外晒太阳，立马就吸引了不少游客观赏拍照。据介绍，目前动物世界羊驼种群已达25只，成为全国最大的“萌主”。

郑军 许以海 张敏

只见它四肢细长，全身雪白，特别是那无辜的眼神，让人心生怜爱。

星途看好 小羊驼将出演白龙马

据卢传斌介绍，羊驼将于今年迎来生育繁殖高峰，有望再添近十只“新生儿”，届时，动物世界全国“神兽萌主”之位，将不可撼动。

另外，去年出生的6只小羊驼中，有一只小羊驼，因外形出众，又表现出极大的表演潜质，在有些时候，被园区动物神话情景剧《大话西游》选中，当“明星”去了。

据透露，这部《大话西游》目前还在磨合中，到时和观众见面时，剧中齐天大圣骑着的白龙马，就是小羊驼扮演的“神马”了。

悲惨往事 怀孕羊驼被汽车轧死

虽然羊驼很受游客喜爱，但有时游客的喜爱，也会给动物带来伤害。今年春节期间，福建一动物园的小羊驼，就被游客喂食的夹竹桃叶子毒死。

而在去年7月1日，动物世界内也发生过一起惨剧，在自驾区内，一头怀孕羊驼被汽车轧死。

“当时那只羊驼才刚度过怀孕第一个月的危险期，不料遭此不测。”动物世界希望游客们文明游园，善待和爱护动物朋友。

花情

本周末赏梅正当时

最近，气温猛升，红梅公园内的梅花，也加快了绽放的速度。据介绍，目前，公园内已有六七成梅花进入盛花期，可以说，本周末是红梅公园赏梅的最佳时期。

除了赏梅，红梅公园还专门举办了春花展览、舞台文艺演出、儿童嘉年华等活动，供市民玩乐。

不过，工作人员表示，眼下，正值梅花节期间，到了周末，许多市民驾车前往，给周边道路交通带来很大压力，因此园方提醒市民，最好选择公交前去赏梅。

另外，春季是园林植物开花品种最多的时节，目前除了梅花可赏外，常州各大公园和道路绿岛内的玉兰、结香也相继进入盛花期，具有一定的观赏性。受气温影响，部分早樱也将提前进入了初花期。

汪儒君 张敏

公益

“常老师在线” 免费心理辅导

昨天下午，常州市第三期优秀教师免费辅导公益活动暨“常老师在线”启动。据介绍，第三期优秀教师免费辅导将于3月9日开始，计划通过17周的时间，让近万人次的学生受益。

“常老师在线”是依托常州市未成年人心理健康辅导中心的一个网上机构，目前主要存在的两种形式是微博和QQ群。

微博地址：

新浪微博：常州教育(weibo.com/u/2626461707)；

腾讯微博：常州教育(t.qq.com/changzhoujiaoyu)。

QQ群：常州公开课幼小一群51138512，常州公开课幼小二群206748244，常州公开课初中群206748999，常州公开课高中群203470604，常州公开课初高中群189889926。

教服 晁静

看风云

后天有雨 是该降降火了

昨天，常州晴好天气持续，太阳威力不减，常州气象台监测数据显示，昨天常州、金坛、溧阳最高气温分别达到了23.3℃、24.3℃和25.3℃。

今天是一年一度的三八节，太阳君也会十分给力，最高气温将达27℃，外出游玩的女性同胞们，可少穿衣服，但注意防晒哦！

今天晴，西南风4级左右，早晨最低气温11-12℃，白天最高气温26-27℃，人体感觉舒适；火险等级四级，容易燃烧，很危险。

过完节后，明天就将迎来周末了，没有在今天放假的女同胞们，也可趁着周末，出去放松下。

不过这个周末，天气一半晴一半雨，明天好天气仍将持续，并且最高温可能达到28℃左右，后天可能会有降雨，这场雨将浇灭近期以来火速攀升的气温，最高温可能跌至20℃左右。气温起伏较大，市民们外出注意及时增减衣物，以防感冒。

张敏

最近三日天气

今天

晴 11-27℃
西南风4级

明天

多云转阴 13-28℃
西南风3-4级

后天

阵雨转小雨 9-21℃
西南风3-4级转4-5级